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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:346 Statlig närvaro i hela landet

Ett starkt samhälle bygger på solidaritet och en rättvis fördelning av resurser, 
där hela landet ska leva och utvecklas. Statens närvaro i form av offentliga 
verksamheter och institutioner spelar en viktig roll för att skapa tillit och 
framtidstro.

Nyligen fattade SD-regeringen beslut om att flytta Folke Bernadotteakademins 
(FBA) huvudkontor från Kramfors och Sidaverksamheten i Härnösand till 
Stockholm. Dessa beslut riskerar att minska förtroendet för statens vilja att vara 
närvarande i hela landet. Folke Bernadotteakademin har varit en viktig del av 
Kramfors. Den har inte bara bidragit till internationellt samarbete och 
fredsarbete utan är också en symbol för statens engagemang och lokala närvaro. 
På samma sätt har Sidaverksamheten varit en viktig del av det lokala samhället 
i Härnösand.

Nedläggningen av dessa verksamheter skickar signaler om en stat som drar sig 
undan från mindre orter och koncentrerar sin närvaro till storstadsregionerna, 
främst Stockholm.

Vi socialdemokrater tror på en politik där offentlig verksamhet är en aktiv och 
närvarande kraft i hela landet. Det handlar om att bygga tillit, förtroende och 
framtidstro i varje kommun, att visa att staten finns där för alla medborgare och 
att säkerställa att hela Sverige är en del av utvecklingen.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till statsrådet Erik 
Slottner:

 

1. Hur motiverar regeringen besluten att flytta statliga verksamheter från 
Kramfors och Härnösand till Stockholm, och hur harmonierar besluten 
med regeringens ansvar för att skapa tillit och sammanhållning i hela 
landet?

2. Hur ser statsrådet och regeringen på vikten av att statliga verksamheter 
bidrar till statlig närvaro och service i hela landet?

3. Avser statsrådet och regeringen att vidta några särskilda åtgärder för att 
kompensera för de förlorade statliga jobben i de berörda kommunerna?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


